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Πρωθυπουργό 

Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ.

Επικοινωνώ μαζί σας σε συνέχεια της τοποθέτησης μου κατά τη συνάντηση 

που είχα μαζί σας, από κοινού με άλλους συναδέλφους Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, για 

να σας κάνω γνωστές κάποιες σκέψεις μου σχετικά με το σήμερα και το αύριο του 

Κινήματος μας και του ευρύτερου προοδευτικού χώρου. Επιπρόσθετα, δημόσιες 

τοποθετήσεις κάποιων στελεχών του ΠΑΣΟΚ τις τελευταίες ημέρες κάνουν, κατά τη 

γνώμη μου, επιτακτική την ανάγκη της τοποθέτησης μου σχετικά.

Η εκλογική νίκη του Απριλίου επιτρέπει στο ΠΑΣΟΚ και στην Κυβέρνηση να 

συνεχίσουν το έργο τους, αλλά δίνει και τη δυνατότητα να σχεδιάσουμε και να 

εργαστούμε για την προοπτική των επόμενων δεκαετιών για τον τόπο μας. Ιδιαίτερα, 

η εμπιστοσύνη των ελλήνων πολιτών μας επιτρέπει να πραγματοποιήσουμε 

αποφασιστικά βήματα, που θα διαμορφώνουν καθημερινά το ΠΑΣΟΚ, για να θα 

συνεχίσει να εκφράζει και τα επόμενα χρόνια τον προοδευτικό πόλο της ελληνικής 

κοινωνίας.

Οπως ακριβώς εκφράσαμε, με πρωταγωνιστικό το δικό σας ρόλο, από το 

1996, το αίτημα του εκσυγχρονισμού στον ελληνικό κοινωνικό σχηματισμό, γεγονός 

που μας έδωσε την ιδεολογική και πολιτική ηγεμονία και έβαλε τη σφραγίδα μας στις 
εξελίξεις.

Η κοινωνική και πολιτική διεύρυνση του ΠΑΣΟΚ, στόχος για τον οποίο 

εργαζόμαστε με τόλμη και συνέπεια είναι, κατά την άποψη μου, η βασική 

προϋπόθεση για τη συνέχιση της πορείας μας, με αναφορά στις σημερινές εξελίξεις, 

αλλά και στο πρόσωπο της σύγχρονης Κεντροαριστεράς, όπως αυτή διαμορφώνεται 

σε ολόκληρη την Ευρώπη.



Η πορεία αυτή εμπεριέχει το στοιχείο των ρήξεων και των τομών ακόμα και 

στη δική μας φυσιογνωμία. Περιέχει την ανάγκη συγκρούσεων με κατεστημένες στο 

χώρο μας νοοτροπίες και λογικές. Επειδή ακριβώς όπως έχετε ο ίδιος υπογραμμίσει 

«κρατάμε τη φλόγα και πετάμε τη στάχτη», δεν είναι δυνατόν να επιτρέψουμε σ’ 

αυτή τη στάχτη να μας οδηγήσει στο νεκροταφείο της Ιστορίας.

Γινόμαστε μάρτυρες κ. Πρόεδρε, μιας λογικής εκφραζόμενης από συντρόφους 

στο χώρο του ΠΑΣΟΚ, η οποία επιχειρεί να ακυρώσει στην πράξη τα τολμηρά 

βήματα που όλοι μαζί πραγματοποιήσαμε από το 1996 έως σήμερα.

Γινόμαστε μάρτυρες μιας πολιτικής λογικής που επικαλείται την ύπαρξη 

τιμαρίων στο ΠΑΣΟΚ και εισάγει διαχωριστικές γραμμές στο Κίνημα μας. 

Παράλληλα γίνεται σύνηθες το φαινόμενο αποστασιοποίησης και αμφισβήτησης της 

συλλογικής προσπάθειας, που γίνεται από το ΠΑΣΟΚ και την κυβέρνηση, από 

προβεβλημένα στελέχη μόλις βρεθούν εκτός κυβερνητικών ευθυνών. Πρόκειται, 

τέλος για μια πολιτική λογική που ακυρώνει το άνοιγμα του ΠΑΣΟΚ στην κοινωνία 

και αναιρεί τον πολιτικό μας λόγο. Στο σημείο αυτό επιτρέψτε μου να σας μεταφέρω 

την αμηχανία και την αγωνία που επικρατεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα, και 

ιδιαίτερα μεταξύ των νέων Βουλευτών.

Αγαπητέ Κύριε Πρόεδρε

Όλα αυτά τα χρόνια το ΠΑΣΟΚ βρήκε τη δύναμη του στις ζωντανές δυνάμεις 

της ελληνικής κοινωνίας, αυτές που κατάφερε με συνέπεια να εκφράσει σε 

επανειλημμένες νικηφόρες εκλογικές αναμετρήσεις. Σήμερα εμφανίζεται, από 

κάποιους συντρόφους, το ΠΑΣΟΚ, ως ένας χώρος με αλληλοσυγκρουόμενες απόψεις 

που αναζητεί την πολιτική του φυσιογνωμία. Ωστόσο μετά την Αναζήτηση 

ακολουθεί η Ανατροπή. Και αυτό που χρειάζεται, αυτή την εποχή και ο"προοδευτικός 

χώρος και η πατρίδα μας, είναι η επιβεβαίωση μιας πορείας και η ενδυνάμωση των 

βημάτων που όλοι μαζί πραγματοποιήσαμε.

Είμαι βέβαιη ότι η ίδια η ελληνική κοινωνία θα δώσει τις απαντήσεις. Γι’ 

αυτό και η δική σας πρωτοβουλία είναι κατά την άποψη μου, για μια ακόμη φορά, ο 

καταλύτης των εξελίξέων. Σε κάθε περίπτωση μια τέτοια πρωτοβουλία, θα με βρει 

συμμέτοχο και συμπαραστάτη.
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